

为提升污水处理能力

我市多个污水处理厂扩容改造

本报讯(记者 郜蓉)“晋阳污水处理厂修建于地下,设备全部在地下封闭运行。二期扩建项目现已开工,工程完工后,每日可处理的污水将由32万吨增至48万吨。”6月16日,太原市城乡管理局城市排水管理中心的副总工程师王纪恩,向“并州生态文明建设媒体行”采访团介绍了我市污水终端处理设施的建设和运营情况。

走进晋阳污水处理厂,占地面积400多亩的厂区宽敞开阔,如同花园一般,风景优美。晋阳污水处理厂一期工程于

2015年开工,2016年7月1日起运行,成为当时全国规模最大的全地下污水处理厂。每天我市汾河以西地区的32万吨污水源源不断地进入这里,处理后的水质达到国家一级A标准,部分水质甚至高于国家一级A标准,厂区地面也是按照公园的景观来建设的。

“整个厂区作为辐射河西地区的全地下式污水处理厂,对提升河西地区污水收集处理能力,改善太原市周边水环境质量起到积极作用。”王纪恩进一步介绍说,2020年6月底,随着多项污水处理设施改

扩建工程的建成投运,太原市建成区实现了生活污水的全收集全处理。目前,全市建成区7座生活污水处理厂的日处理能力127万吨,远远高出每日95万吨的污水总量,为汾河断面消除劣V类水体、改善汾河生态环境奠定了坚实基础。

为进一步提升污水处理能力,在晋阳污水处理厂实施扩建的基础上,我市还有多项污水处理设施的新建、扩建项目即将实施。北郊污水处理厂将在原址上实施提标和扩建,目前,正在办理前期手续,力争年底前开工,2022年底前具备通水条

件。同时,杨家堡污水处理厂将在原址实施增量技改,计划采用新工艺提高污水处理标准。目前,正在进行光电催化污水处理新工艺的试验。此外,启动龙城污水处理厂的新建工程,设计规模20万吨/日。目前,正在积极推进项目选址,计划2022年6月底前完成前期手续及招标,力争2022年8月底前开工。



44159人报名参加中考

两条心理咨询热线服务中考生

本报讯(记者 张晓丽)中考是我市考试规模最大、考生年龄最小、参考人数最多的教育考试。6月17日,市招考中心消息,今年,全市报名中考的学生共44159人。

文化课考试将于6月20日至22日进行,全市设考区10个,考点57个,考场1476个,每个考区设专用隔离考点1个。考试期间,各县(市、区)卫体局为每一考点安排一名副主考,专职负责涉

疫常规工作和突发事件处置。安排2名以上专业医护人员和1名心理咨询师,负责考生及考试工作人员医疗卫生保障。全市设置了两条心理咨询热线,8726199、7565333,全天候为考生提供心理咨询服务。

为进一步加强考试管理,严肃考风考纪,确保考试安全和考试防疫万无一失,实现“平安中考”的目标,我市各县(市、区)成立了由政府牵头,教

育、卫健、宣传、公安、武警、安全、保密、纪检监察、市场监管、应急保障、生态环保、网信、电力、无线电、住建、城管等部门共同组成的中考安全工作领导小组,加大对中考工作的统筹协调和考试环境的综合治理力度。考试期间还将成立中考指挥中心,形成快速反应、整体联动、齐抓共管的工作机制,为考生提供安全、和谐、温馨的考试环境。

万柏林:

九成以上政务服务事项可网办

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)6月17日万柏林消息,为优化政务环境,服务转型发展,万柏林区行政审批服务管理局以党史学习教育为契机,深化“一枚印章管审批”改革,更深层次、更高水平推进全区“放管服效”改革,最大限度方便企业和群众办事,目前实现90%以上政务服务事项网上办理。

万柏林区全面开启“一枚印章管审批”改革以来,全区19个职能部门的178个行政审批及关联事项全部划转至区行政审批服务管理局集中行使,相关职能部门行使事中事后监管权。区行政审批服务管理局与各职能部门签订《审管衔接备忘录》,明确各自职能,构建审管衔接新机制,同时对划转事项的申报材料、办理流程、核查标准、审批层级、业务系统、印制证照等办理要素进行全面梳理,实现了审批事项办理的无缝对接。

同时,该区进一步简化优化再造审批服务流程,以为企业和群众“办好一件事”为标准,通过减事项、减环节、减材料、减时限、减跑动,对审批事项进一步简化优化,申报材料由1449项缩减至1190项,精简率达18%;受理环节701个缩减至586个,减少率达16%。

目前,该区依托省级一体化在线政务服务平台,全面梳理网办事项,并不断延伸网办事项,推动固定程序办理事项全程网办,实现了90%以上政务服务事项网上办理。另外,按照“前台综合受理、后台分类办理、综合窗口出件”的原则,在区政务服务中心二层全面推行“一窗通办”,实现政务服务事项无差别受理,达到企业和办事群众“进一个门、到一个窗、办所有事”的目的。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

小学生零距离体验巡警工作

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)帅气的警察叔叔、酷炫的警用装备、萌萌的警犬……6月17日下午,太原市公安局巡警支队走进新建路小学,开展了“巡警进校园、安全在身边”警校共建活动,孩子们零距离接触体验巡警日常工作,接受了一场别开生面的安全教育。

活动中,巡警队员们进行了擒敌拳展示、警棍盾牌术展示、摩托车护卫科目展示、警犬表演等,展示了充满正气的精神风貌,以及良好的职业素养,引发了孩子们的阵阵惊叹和掌声。随后,巡警队员进行了反校园暴力小科目处置演练,为学生们现场讲解了盾牌、钢叉、防暴棍等警用装备的操作使用方法。演练结束后,巡警队员还向师生展示了武器、警械等装备,通过现场问答等互动的形式,向学生们讲解遇到困难时如何求助、报警,遇到电信诈骗时如何防范等。

2018年以来,为了增强师生安全防范意识,提高学生自护自救能力,减少安全事故的发生,促进少年儿童健康成长,市公安局巡警支队联合我市



百校联盟,发起“巡警进校园、安全在身边”警校共建系列活动。此次巡警支队的干警在紧张的警务工作之余,走进新建路小学,为全校师生奉献了精彩的项目表演和生动的安全教育,有效增强了该校师生的安全防范意识,提升了应对突发事件的能力,筑牢

了校园安全防线,同时也增进了师生对巡警工作的理解与信任。

践行社会主义核心价值观

快递纸箱再利用渐成网点、个人“共识”

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)“6·18”大促,你的快递收到了吗?一大早,市民王女士在山西中通杏花岭分部取快递时,主动将拆掉的快递纸箱放进了网点的“快递包装回收箱”内,留给前来寄件的市民二次使用。6月17日中通快递集团山西省管理中心消息,这种对快递纸箱实行二次利用的做法,渐成快递网点、个人的“共识”,为快递物流增添了一股“清流”。

王女士是网购达人,平均每天都会收到一两个包裹。从今年“6·18”大促提前抢开始,半个月不到,她已收到了30多个包裹。她发现,大部分快递纸箱都是好纸板,大多数是五层的瓦

楞纸包装,用过一次后还是好好的,卖到废品站或者扔掉实在太浪费。于是,她专门将这些纸箱集中起来,送到了家门口的快递网点,既实现了资源再利用,也减少了快递垃圾。

山西中通是在太原较早推出快递包装回收服务的快递企业之一,目前全市65个网点全部配备了统一定制的“快递包装回收箱”,并为取件市民准备了拆箱工具。这样,有市民到网点取件时,工作人员会提醒“这个纸箱您还需要吗,如果不需要可以回收再利用”。据统计,这些网点每天所揽收的个人快件中,超过八成采用了二次回收纸箱,为网点节省了成本,也免

去了个人的包装费。

从实际情况看,大部分市民都会将拆掉的纸箱留在网点以便二次利用。反过来,个人寄件时使用这些二次利用的纸箱,让原本被废弃的快递包装材料也可以继续发挥“余热”。山西中通的工作人员提醒:大家拆快递的时候尽量“温柔”一点,便于再次利用。而对于纸箱上的面单等信息,网点会彻底清除以保护个人隐私,大家尽可放心。

反对浪费 崇尚节约



爱路护路宣传进校园

本报讯(记者 李涛)本月是全国安全生产月,6月17日,中国铁路太原局集团公司太原高铁工务段成立了由13人组成的宣传志愿者小队,走进小店区育杰小学开展“中国少年儿童铁路平安行动”爱路护路进校园宣讲活动,为1300余名师生讲解铁路安全常识及法律法规、铁路红色故事,传达爱路护路、关爱生命的安全准则。

太原高铁工务段管辖着大西高铁、郑太高铁、石太客专超过1400公里的高铁线路设备,沿线有众多社区和厂矿企业,彩钢瓦、建(构)筑物和轻质漂浮物等给高铁线路安全、工务设施设备安全带来潜在危害。在进校园宣讲活动中,志愿者结合铁路安全知识漫画,对《铁路安全条例》中的禁止行为进行了解读;讲述铁路红色故事,让同学们深入了解在中国共产党领导下铁路砥砺前行奋斗历程和发展成就;在潜移默化中增强了师生们爱路护路的安全意识。

课后,志愿者们向学生们捐赠了印有“铁路安全漫画”的生字本、数学本以及文具、折页等,鼓励学生们时刻牢记铁路安全,争做一名合格的铁路安全小卫士。